

余华英重审二审死刑，死刑复核需要多久？



余华英拐卖儿童案二审宣判（图片来源：贵州省高级人民法院微信公众号）

央广网北京12月19日消息（记者李洪鹏）

12月19日，备受关注的余华英拐卖儿童案在贵州省高级人民法院重审二审开庭。贵州省高级人民法院当庭作出裁定，驳回余华英上诉，维持一审死刑判决。

本裁定为终审裁定，依照《中华人民共和国刑事诉讼法》第246条规定，本裁定依法报请最高人民法院核准。

在维持一审死刑判

决后，余华英是否还能上诉？死刑复核需要多长时间？对此，记者采访了律师。

余华英还能再次上诉？律师：不能再通过上诉途径寻求救济

记者梳理发现，1993年起，余华英及其团伙一起拐卖多名儿童。2022年7月，余华英因涉嫌拐卖儿童罪，被刑事拘留。

2023年9月18日，贵阳市中级人民法院一审以拐卖儿童罪，判处余华英死刑，剥夺政治权利终身，余华英提出上诉。2023年11月28日，余华英拐卖儿童案二审开庭。二审庭审后，检察机关提出发现余华英有漏罪未处理，建议发回重审。

2024年1月8日，贵州省高级人民法院裁定，对余华英拐卖儿童案发回重审。2024年10月11日，案件在贵阳市中级人民法院重审一审开庭，余华英被控拐卖儿童人数从11人增至17人。

2024年10月25日，贵阳市中级人民法院再次认定余华英犯罪情节特别严重，社会危害性极大，依法判决被告人余华英犯拐卖儿童罪，判处死刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产。余华英当庭表示上诉。2024年12月19日，贵州省高级人

民法院二审宣判，驳回余华英上诉，维持一审死刑判决。

北京京师律师事务所律师许浩称，根据我国实行的两审终审制度，二审判决即为终审判决，自作出之日起生效，被告人不得再提起上诉。因此，在二审死刑判决后，被告人不能再通过上诉途径寻求救济。

根据《中华人民共和国民事诉讼法》第一百九十九条规定，当事人对已经发生法律效力、可以向上一级人民法院申请再审；当事人一方人数众多或者当事人双方为公民的案件，也可以向原审人民法院申请再审。当事人申请再审的，不停止判决、裁定的执行。

他说，二审死刑后虽不能上诉，但被告人仍可以通过申请再审的方式寻求救济。对于已经产生了法律约束力的

判决和裁定，若当事人认为其中存在错误，他们有权向上级人民法院提出再审申请。在此过程中，原裁决是否继续执行并不受影响。

死刑复核需要多久？律师：最短时间不到一个月

许浩称，按照刑事诉讼程序，该案二审宣判后，将报请最高人民法院进行死刑复核。核准适用死刑后，进入最终执行阶段。死刑复核程序是指人民法院对判处死刑的案件报请对死刑有核准权的人民法院审查核准应遵守的步骤、方式和方法，它是一种特别的程序。

他表示，由于死刑案件的特殊性和严肃性，最高人民法院核准死刑的案件，可能会经过严格的审查和复核，因此具体的时间长度可能会受到司法实践、案件复杂性以及司法资源分配

等因素的影响。

许浩称，在司法实践中，对重大敏感案件，最高法院复核时间很短，有些案件用时不到1个月。通常情况下，死刑复核程序一般要两个月以上，甚至个别案件核准需要数年。最高人民法院在复核死刑案件时，应当讯问被告人，辩护律师提出要求的，应当听取辩护律师的意见。此外，被告人有权知道复核的结果。

他说，在死刑复核结束后，最高人民法院作出以下几种可能的判决：予以核准、不予核准、依法改判或发回重审。如果最高人民法院认为原判决事实清楚、证据确实充分、量刑正确、程序合法，则会核准死刑；如果发现原判决存在问题，如事实不清、证据不足、量刑不当、程序违法等，则不予核准死刑，并可能发回重审或改判。

专家：以“一老一小”为重点 培育新人口红利

中新网北京12月20日电（记者李纯）

中国社会科学院国家高端智库首席专家、学部委员蔡昉19日在北京表示，要着眼需求侧，以“一老一小”为重点培育新人口红利，发展照护经济和收获银发红利。

当天，第四届中国人口与发展论坛在北京举行。蔡昉在主旨演讲中表示，人口政策与民生建设内涵外延一致，要健全覆盖全人群全生命周期的人口服务体系，推动建设生育友好型社会，实施生育鼓励型人口政策。

蔡昉也指出，要着眼需求侧，以“一老一小”为重点培育新人口红利，发展照护经济和收获银发红利，提高社会养老水平，扩大覆盖率，促进公共品供给与养老产业发展。

与会嘉宾表示，我国迫切需要加快塑造现代化

人力资源，为推进中国式现代化提供坚实基础和持久动力。

全国政协人口资源环境委员会副主任王建军也表示，树立积极老龄观是实施积极应对人口老龄化国家战略的前提，要正确认识、积极看待人口老龄化。践行健康老龄化是实施积极应对人口老龄化国家战略的关键，健康老龄化就是“全方位、全周期保障人民健康”。要充分利用老年人力资源，发展银发经济，老有所为是推进中国式现代化的重要力量。

中国人口与发展论坛由中国计划生育协会、全国政协人口资源环境委员会、中国人口与发展研究中心于2020年共同发起创办，旨在汇聚各方力量共同研讨人口与发展领域重大问题，推动建立健全生育支持政策体系，积极

2025年研考工作准备就绪 教育部提醒广大考生诚信考试

中新网12月20日电

据教育部网站消息，2025年全国硕士研究生招生考试将于2024年12月21日至22日举行。目前，全国研考各项准备工作就绪。

教育部提醒，全国硕士研究生招生考试是

法律规定国家考试，凡在考试中作弊的考生，其作弊事实将依法记入《国家教育考试考生诚信档案》，并通报其所在学校或单位。广大考生应知法守法，严格遵守考试考场规则，切实履行诚信考试义务，以诚取信，以信取胜，莫

拿个人诚信当儿戏。遵守考试纪律，不携带手机等违禁物品进入考场，不心存侥幸替他人或者让他人代替自己参加考试，不参与涉考违法犯罪活动；服从监考人员管理，主动接受身份核验和考试违禁物品检查。教育部提醒广大考

生，及时关注天气变化，注意防寒保暖，做好个人健康防护；提前认真阅读考试须知，认真核实确认考试时间、地点，仔细检查考试所需携带的证件和文具，合理规划赴考行程安排；保持积极心态和良好身体状态，沉着冷静参加考试。

“开跑车进学校漂移”男子：不认可几十万赔偿费

近日，贵州遵义医药高等专科学校一男子开跑车进学校操场玩漂移一事引热议。

该男子发布视频称，自己“被学校讹上了”。据其所述，学校称操场草坪价值几千万，被他压坏的部分涉及13块区域，面积相当于半个足球场，修复费用预计需几十万元。

据媒体报道，学校保卫处综合科工作人员表示警方已经介入调查。关于操场损坏所造成的具体损失，目前正由第三方机构进行鉴定，学校方面并未直接给出结论。

九派新闻联系到该

名男子，其表示，他是被该校学生带进学校的，走的是社会车辆通道。“我原本是想走去他们食堂吃个饭就走，吃完饭临走时，看到学校操场挺大，就想着过去转一圈，没想到会把草坪弄坏。”他称，“进去时没有人拦着，也没有禁止车辆进入的标志。”

记者联系上该男子时，他表示自己已经收到警方传唤，正在前往警局途中。他说：“既然做了就要承担后果，可能要接受行政处罚。”

至于学校要求的几十万元赔偿金额，他对此并不认可。他表示：“我找专业的机构看过，这

个草坪其实是可以修复的，受伤的地方只有巴掌大小。有钱人也不傻，谁也不想当冤种。”

目前，该跑车用户

个人账号已经被禁止发布作品，他此前发布的校内漂移视频也无法查看。



8.1万获赞 559关注 3789粉丝

05 19岁杜卡迪899 路特斯Evora 宝马s1000rr车主

只关注美女

作品记录生活 精神小伙少来存在感

所有的诋毁都来源于嫉妒和自愧不如

19岁 IP: 重庆 山东·济南

该用户被禁止发布作品，查看详情 >



12月19日，“以人口高质量发展支撑中国式现代化”为主题的第四届中国人口与发展论坛在北京举办。论坛主办方供图